

QUIÉNES SON? ALUMNI NAVARRENSES

Unidos por la universidad

La Agrupación de Graduados de la Universidad de Navarra, Alumni Navarrenses, nace en 1993 como cauce natural para mantener la relación de los antiguos alumnos entre sí y con la universidad. Y ello se consigue a través de publicaciones, Internet (www.unav.es/alumni), reuniones, actividades de tipo profesional, cultural, deportivo y lúdico, gestión

de las comunicaciones desde la universidad hacia sus graduados, directorio de graduados en versión electrónica, correo electrónico, etc. La Agrupación de Graduados cuenta con más de 15.000 miembros en 45 países y con alrededor de 1.000 en el País Vasco.

PARA CONTACTAR

948 425 600
e-mail: alumni@unav.es

CALLEJERO

Mújica y Butrón

Bilbao. Calle perpendicular al paseo del Campo de Volantín que llega hasta la de Castaños, frente a la plazuela del funicular de Artxanda. El linaje vizcaíno de Mújica y Butrón procede del castillo de Butrón. Don Juan Alfonso de Idiáquez y Butrón y Mújica fue alcalde de Bilbao en los años de la revuelta de la sal, 1633-34. FUENTE: 'CALLES DE BILBAO', DE MANUEL BASAS.

DE CUANDO
EN CUANDO



OLMO

TÍTULOS

Habrán observado ustedes, sin duda ninguna, la evolución que han sufrido los títulos profesionales desde aquellos tiempos que llamamos ya popularmente 'antes de la guerra' y que han marcado una frontera divisoria en la vida ciudadana y social, estableciendo un antes y un después; antes de la guerra o después de la guerra.

Desde aquel tiempo, los títulos profesionales han sufrido una transformación profunda, porque antes se tenía a la simplicidad y a la sencillez, mientras que ahora se prefiere la ampliación. Se complica el nombre pero se establece mejor la profesionalidad. Pongamos algunos ejemplos.

Los que antes se llamaban practicantes ahora se denominan ayudantes técnicos sanitarios, que es un título más completo y aparente. Lo mismo ocurre con los profesionales de la llamada Primera Enseñanza, a los que se daba el título de maestro y que luego fueron profesores de Educación General Básica. Ahora no sé cómo se llaman, porque la enseñanza se cambia y se reforma un año sí y otro no, y es difícil recordar tantos cambios.

Si embargo, en este título docente yo quisiera hacer una matización. Admito que lo de profesor de enseñanza es más completo, más definidor y más adaptado al impersonal mundo de hoy, pero digáse lo que se diga, en mi humilde opinión, ninguno de los nuevos títulos que puedan tener estos profesionales de la enseñanza llegarán a tener la categoría humana, entrañable y prestigiosa que tuvo el título de maestro. Se ha ganado titularidad, pero se ha perdido humanidad.

Y continuando con los cambios de denominación, no podemos olvidar a los callistas que hoy se llaman podólogos, o los aparejadores que ahora son arquitectos técnicos, o los peritos que se denominan ingenieros técnicos, y así sucesivamente. Por eso, no me extraña que con estas nuevas modas, el profesional que me corta el pelo exija que le llame doctor ingeniero técnico de imagen capilar.

Y cierra mi comentario recordando un simpático chiste gráfico en el que se veía a un operario transportando ladrillos en una obra y diciéndole al encargado: «Eso de el tío de la carretilla se ha terminado, jefe. Yo soy arquitecto técnico de transportes internos».

OBITUARIO

Cofrade, cofrade

Miguel Ángel Díez nació hace 49 años y fue elegido por Dios para un cometido concreto en la vida, que él aceptó con entusiasmo. A lo largo de casi cincuenta años, ha sido ejemplo de lo que tiene que ser un cofrade de Bilbao.

Ya de niño, se impresionó por las primeras procesiones que vio, y se inscribió en la Cofradía de la Madre de Dios de las Escuelas Pías en 1969. En 1972 se hizo miembro de la Bandera de Clarines, y ahí permaneció todos los años que hizo falta, con el seudónimo de 'Peque', en referencia irónica a sus casi dos metros de altura. Pasó la época difícil de la Semana Santa, aquella que en los 70 casi nos dejó sin procesiones. En su vida fue prioritario acudir a los actos de las cofradías. En los 90 fue hermano secretario en la junta de su cofradía y en los últimos tres años ha sido el responsable de actividades en su cofradía y su representante en la Hermandad de Cofradías de Bilbao.

Y así le llegó la hora de su procesión más importante, viendo cara a cara a Jesús y a su Santísima Madre. Seguro que habrá cogido su clarín y se habrá unido a los ángeles para anunciar que Cristo vive y desde ahí seguir siendo ejemplo vivo de cofrade de todos.

VIDA SOCIAL

► **Nacimientos:** Sheila García Pérez, Ainara Bringas Madariaga, Amaia de la Torre Guerri, Aitzane Echeandía Martínez, Vanessa Martínez Carreño, Madalen López de Argumedo Arana, Unai Sasaño Fernández, Josu Iglesias Díez.

► **Defunciones:** Rosario García Bustillo, 76; Rafael Echevarría Martínez de Lahidalga, 74; Carlos Espeja Abillategui, 70; Patricio Ferreiras Alonso, 92; Miguel Camacho Trenado, 77; Julia Cano Martín, 83; Juan M. Ibarroa Lasa, 59; Vicente Burgos Calvo, 80; Natividad Martín Torres, 94; Agustín Ugedo Ipiña, 80; María Vázquez Ortiz, 92; Luis M. Oráa Martín, 77; Inés Vivanco Pasarón, 86; Álvaro Vadillo Ortiz, 93; José L. Nieto Ruiz, 82; Antonio A. Zancada Pérez, 60; Laurentino Pérez Vaquero, 68; José L. Ocáriz Urbiola, 68; Aurelia Cenarruzabeitia Zubiurre, 89.

VÍA PÚBLICA

JOSÉ RAMÍREZ PRES. GREMIO DE CONFITEROS Y PASTELEROS DE VIZCAYA

«Es fundamental que un dulce te llame la atención y te diga ¡cómeme!»

YOLANDA VEIGA BILBAO

Su pastelería es como un dulce laboratorio. Allí, José Ramírez prueba y combina ingredientes para dejar a todos buen sabor de boca. Y algo sabe de ello. No es vano, preside el Gremio de Confiteros de Vizcaya, que de noviembre a febrero organiza un curso de pinchos y postres para mujeres desempleadas.

—¿Dulce o salado?

—Ambos, pero en una comida lo fundamental es un buen postre. Si no, no nos quedaremos satisfechos.

—¿Son golosos los vizcaínos?

—Sí. Es una provincia donde más variedad de dulces se comen y Bilbao es una de las ciudades a la cabeza.

—¿No será que a veces se come por los ojos?

—Es fundamental que un dulce te llame la atención y te diga '¡cómeme!'

—¿Qué lo dice?

—El chocolate es el rey y además es muy nutritivo. Con 300 gramos, una persona puede pasar todo un día. La 'carolina' también nos gusta mucho.

—¿Y el colesterol?

—Eso lo provocan las grasas industriales, pero un buen cruasán no lleva más colesterol que cualquier otra cosa.

—¿Con la Navidad ustedes hacen el agosto?

—Es como para los hoteles el verano, vendemos mucho más.

—¿Qué no puede faltar en la cesta navideña?

—Mazapán y turrón.

—Pero con tantas clases, ¿cuál elegimos?

—A la gente le gusta probar. Yo te recomiendo el sokomuzko, que es típico de Vizcaya y lleva tres pralinés forrado con chocolate.

—Los excesos luego pasan factura.

—Más culpa le echaría yo al alcohol y a todo lo que nos excedemos comiendo.

—¿Estos pequeños caprichos dulcifican la vida?

—La vida y el carácter, por eso la gente que come azúcar es más feliz.



«El chocolate es el rey». / BELÉN IBARROLA.

—¿No empalaga?

—No hay dulce malo, pero quizás los postres árabes o los turcos son un poco pesados, probablemente para compensar una comida un poco más floja.

—Para conquistar, ¿flores o bombones?

—Los bombones, porque se pueden compartir. Con las flores queda uno muy bien pero se marchitan.

—¿De qué prepararía la tarta del enlace del príncipe Felipe?

—Harán muchas pruebas, pero yo creo que una base será el chocolate.

¿Buscas un psicólogo para cangrejos que se creen paracaidistas?

Si no lo encuentras en la Guía QDQ es que no existe.

